

# "Самый популярный автор - Короткевич". В Национальной библиотеке рассказали, что читают белорусы



Фото из архива

11 сентября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Заместитель генерального директора, директор по науке и информационным технологиям Национальной библиотеки Беларусь Александр Бабук рассказал журналистам, какие книги и авторы являются самыми популярными среди белорусов, передает корреспондент БЕЛТА.

"Представители Института социологии НАН Беларусь каждый год проводят исследования по социологии чтения, где пытаются понять: читают ли белорусы книги, если да, то какие, и какие у них читательские предпочтения. Если сравнивать с советским временем, то сейчас люди читают меньше и реже посещают библиотеки. Самым читаемым писателем является Владимир Короткевич, на втором месте Василь Быков. Большинство белорусов предпочитает художественную литературу, на втором месте научно-популярная и учебная литература. Исходя из данных этих исследований, Беларусь остается читающей страной. Да, читает меньше, чем 40-50 лет назад, но все-таки читает", - сказал Александр Бабук. Он подчеркнул, что если ребенок видит своего родителя с книгой в руках, то скорее всего он тоже будет увлекаться чтением.

"82% среди опрошенных читает печатные книги, электронные книги выбирают реже, хотя и ими активно пользуются. Конечно, сегодня существуют опасения, что из нашего обихода исчезает печатная книга, а люди больше читают через электронные ресурсы. Но это не правда. В то же время я считаю, что неважно, в каком виде человек читает книгу. Пусть он использует смартфон, если хочет. Это личное предпочтение каждого", - отметил Александр Бабук.

Он также описал портрет типичного читателя библиотеки. "Скорее всего это студент либо аспирант-магистрант, соискатель ученой степени, которому нужно написать какую-то научную работу. С целью написания этой работы он приходит в читальные залы нашей библиотеки. Второй вариант - это студент, который готовится к сдаче экзамена и ищет нужную литературу. Есть те, кто приходит в библиотеку просто для того, чтобы прочитать книгу здесь, а не дома. В окружении заинтересованных людей он может обсудить прочитанное, а также погрузиться в рабочую атмосферу", - добавил директор по науке и информационным технологиям НББ.

По его словам, литературные предпочтения зависят и от возраста. Пожилые люди предпочитают читать мемуарную литературу, а молодые - наоборот, читают очень большое разнообразие жанров. "Если говорить о жанрах, то, конечно, наши люди чаще читают классическую литературу, поскольку вкус к ней прививают и в семье, и в школе, и в вузах. Но если современные авторы могут зацепить и поговорить о важном, тогда книга привлекает новых читателей".-0-